



# महाराष्ट्र अंधश्रद्धा निर्मूलन समिती

मध्यवर्ती कार्यालय : 'तारांगण', कुंदा स्मृती केंद्र, १२, युनायटेड वेस्टर्न बँक कॉलनी, शाहू नगर, गोडोली, सातारा-४१५००१.

☎: (०२१६२) २२०६५९, ■ Visit our Website : [www.antisuperstition.org](http://www.antisuperstition.org) ■

विज्ञान निर्भयता नीती

कार्यालय : 'भास्कर' ६८, कालीकादेवी नगर, संघमा चौक, गोळीबार टेकडी रस्ता, धुळे - ४२४ ००१.

भ्रमण ध्वनी : ९४२२७९०६९०, ८९७५९३०६०९ Email : [avinashpatilmans@gmail.com](mailto:avinashpatilmans@gmail.com)

जा.क्र : MANS/2016-17/007

दिनांक : २४ नोव्हेंबर २०१६

## प्रसिध्दीसाठी

### संविधान बांधिलकी महोत्सवांतर्गत

### महाराष्ट्र अंनिसचे युवा काढणार "महामानवांना अभिवादानाने संविधान जागर यात्रा"

भारतीय संविधानाचा विचार जनमानसात पोहचविण्यासाठी महाराष्ट्र अंधश्रद्धा निर्मूलन समितीच्या वतीने संविधान दिन ( २६ नोव्हेंबर २०१६ ) ते प्रजासत्ताक दिन ( २६ जानेवारी २०१७ ) या कालावधीत 'संविधान बांधिलकी महोत्सव' विविध उपक्रमांनी साजरा केला जाणार असल्याचे राज्य कार्याध्यक्ष अविनाश पाटील यांनी सांगितले. त्याची सुरुवात महामानव डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांना अभिवादानाने संविधान जागर यात्रा दिनांक २६ नोव्हेंबर ते ६ डिसेंबर दरम्यान महाराष्ट्र अंनिसच्या युवा कार्यकर्त्यांच्या पुढाकाराने मुंबई व नागपूर पासून करून महू (मध्यप्रदेश) व औरंगाबाद दरम्यान प्रबोधनाने आयोजित करण्यात येणार आहे.

महाराष्ट्र अंधश्रद्धा निर्मूलन समिती नेहमीच संविधानाच्या मूल्यआशयाच्या आधारावर काम करत आली आहे. स्वातंत्र्याचे हीरक महोत्सवी वर्ष २००७ सालापासून महाराष्ट्र अंनिसच्या वतीने 'संविधान बांधिलकी महोत्सव' साजरा करण्यात येत आहे. या अंतर्गत दरवर्षी संविधान संवाद सभा, संविधान सांस्कृतिक अभिव्यक्ती, संविधान संकल्प सहचिंतन, संविधान अभिवादन फेरी, चालता बोलता संविधान असे विविध उपक्रम राबविले जातात. चालू वर्षी महामानव डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांची शतकोत्तर रौप्यमहोत्सवी जयंती वर्ष देशभर साजरी केली जात आहे. याचे औचित्य साधून डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांचे विविधांगी व्यक्तीमत्व, त्यांचे संविधानाच्या निर्मितीतील योगदान, भारतीय संविधानाचा मूल्यआशय आणि संविधानाप्रती नागरिकांची जबाबदारी या विषयी जनतेशी संवाद साधला जाणार आहे.

संविधान बांधिलकी महोत्सवाच्या निमित्ताने आयोजित "महामानवांच्या अभिवादानाने संविधान जागर यात्रा" उद्घाटन २६ नोव्हेंबर रोजी दीक्षाभूमी (नागपूर) आणि चैत्यभूमी (मुंबई) येथे मान्यवरांच्या उपस्थितीत होणार आहे. डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांना अभिवादन करण्यासाठी महाराष्ट्र अंनिसच्या युवा कार्यकर्त्यांच्या पुढाकाराने निघणारी ही यात्रा डॉ. बाबासाहेब आंबेडकरांच्या संघर्षपूर्ण जीवनातील महत्वपूर्ण ठिकाणांना भेट देऊन प्रामुख्याने दलितेतर समूहांमध्ये 'संविधान जागर' करणार आहे. या यात्रेतील एक जत्था नागपूर, भंडारा, गडचिरोली, चंद्रपूर, वर्धा, अमरावती, अकोला, बुलढाणा, जळगाव मार्गे औरंगाबाद असा दौरा करणार आहे. तसेच दुसरा जत्था मुंबई, रायगड, रत्नागिरी, सिंधुदूर्ग, कोल्हापूर, सांगली,

सातारा, पुणे, अहमदनगर, नाशिक, धुळे या जिल्ह्यांतून मार्गक्रमण करत बाबासाहेबांचे जन्मठिकाण असलेल्या मध्यप्रदेश राज्यातील म्हू या ठिकाणी यात्रेचा समारोप करेल. डॉ. बाबासाहेबांच्या आयुष्यातील महाराष्ट्रातील विविध ठिकाणांच्या आठवणीना उजाळा देण्याचे काम करित असतानाच डॉ. बाबासाहेबांचे जनतेप्रती आणि देशाप्रती मिळालेल्या योगदानाबद्दल कृतज्ञता व्यक्त केली जाणार आहे. तसेच महामानवांच्या विविध विषय व क्षेत्राबद्दलाच्या अभ्यासपूर्ण निष्कर्ष व भविष्यवेधी कल्पनांबद्दल युवा पिढीला अवगत करून द्यायचा प्रयत्न आहे. या संविधान जागर यात्रेचे नेतृत्व महाराष्ट्र अंनिसचे 20 युवा कार्यकर्ते करतील. तसेच यामध्ये महाराष्ट्रातील विविध समविचारी संस्था, संघटना, चळवळी व व्यक्तीही सहभागी होणार आहेत.

सदर **संविधान जागर यात्रेत** शाळा, महाविद्यालये तसेच जाहीर कार्यक्रमांमधून संविधानाचा पोवाडा, संविधानाचे भारूड, गाणी, व्याख्याने, चालता बोलता संविधान, पोस्टर प्रदर्शन, संकल्पपत्र भरून घेणे अशा विविध माध्यमांतून जनसंवाद साधला जाणार आहे अशी माहिती राज्य कार्याध्यक्ष अविनाश पाटील यांनी प्रसिध्दी पत्रकाव्दारे दिली आहे.

आपले स्नेहांकित,

**अविनाश पाटील**

राज्य कार्याध्यक्ष

**कृष्णात कोरे**

राज्य कार्यवाह, युवा सहभाग

**सोनालिका नागभिडे**

राज्य सहकार्यवाह युवा सहभाग

**माधव बावगे**

राज्य प्रधान सचिव

**सुशीला मुंडे**

राज्य प्रधान सचिव

**मिलिंद देशमुख**

राज्य प्रधान सचिव

**प्रशांत पोतदार**

राज्य प्रधान सचिव